

# 第十届家政服务员节启幕

推动家政服务行业提质扩容 92人获评“金牌母婴护理师”

早报12月11日讯 居家养老、育婴育幼、烹饪保洁……家政服务关系千家万户，大有可为。12月10日，为庆祝青岛市第十届家政服务员节，引领行业健康发展，在青岛市总工会、青岛市民政社会组织管理局、市北区人社局的指导和支持下，青岛市家政服务协会隆重召开“青岛市第十届家政服务员节暨青岛市家政服务协会2023年度总结表扬大会”。通过系列活动壮大家政服务业队伍，促进家政服务走向专业化、规范化，推动青岛家政服务行业全面提质扩容。

## 21人荣膺“优秀经理人”

青岛市家政服务协会2023年度总结表扬大会现场，授予青岛爱心大姐服务有限公司、天虹缘家政有限公司等17家单位为“青岛市家政服务协会2023年度优秀会员单位”称号，授予孙虹雨等21名同志为“青岛市家政服务协会2023年度优秀经理人”称号，授予马春风等22名同志为“青岛市家政服务协会2023年度优秀培训师”称号，授予曹淑花等51名同志为“青岛市家政服务协会2023年度最美家政服务员”称号。“获得这个称号是对我的一种鼓励和鞭策，今后我要为客户提供更优质的服务，赢得更多客户的信赖！”作为受表彰的“最美家政



获得表扬的单位和个人上台领奖。

服务员”，曹淑花激动地表示。

青岛市家政服务协会第十五届母婴护理职业技能大赛于12月2日圆满结束，通过实作、理论考试等各个项目的比赛，一大批技能水平高、职业素养好的优秀母婴护理师脱颖而出。“青岛市第十届家政服务员节暨青岛市家政服务协会2023年度总结表扬大会”现场，授予青岛安愈健康产业有限公司“突出贡献奖”，授予青岛银铃金秋家政服务有限公司等5家单位“最佳组织奖”，授予青岛

家政服务员母婴护理师以获奖选手为榜样，提升职业技能水平和职业素养，造就一支技术过硬、技能全面的工匠级家政服务母婴护理队伍，推动青岛市家政服务母婴护理行业整体水平再上新台阶。

青岛市家政服务协会会长李茂喜介绍，今年以来，市家协充分认清自身的职能定位、功能定位和专业定位，积极发挥行业协会优势，在家政服务的标准化、规范化、专业化方面，发挥引领和促进作用；在规范行业有序竞争、健康发展方面发挥了监督作用；在家协的大家庭里，对会员单位充分体现“娘家人”“贴心人”的作用，倾听他们的诉求和意见，做好服务和权益维护。

今年，青岛市家政服务协会党支部荣获四星级党支部荣誉称号；成立了青岛市家政服务协会企业工会联合会，目前已有一千余名会员，成功获得为期一年的“新就业形态劳动者综合互助保障”；今年还举办居家养老、母婴护理家政服务职业技能大赛，累计参赛200多人，并累计颁发青岛市家政服务协会专项技能职业培训证书600余本……接下来市家协将继续完善行业规范和诚信体系，推进行业标准化，积极配合有关部门单位，引导龙头企业认真研究制订我市家政服务业的行业标准，建立家政服务业发展评价体系，促进行业规范有序发展。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道)

早报12月11日讯 12月11日，市文明办公布2023年11月青岛市“文明市民”名单，共有10人入选。

青岛真情巴士集团21路公交驾驶员韩建平获评助人为乐“文明市民”；崂山区金家岭街道石老人社区居民曲维巧、山东千牛电子有限公司经理田宗磊获评见义勇为“文明市民”；平度市大泽山镇三山东头村村民刘元九获评诚实守信“文明市民”；北京市北体大国家冰雪运动训练科研基地国家柔道运动员于丹、青岛市畜牧工作站高级兽医师刘锡武、国网山东省电力公司胶州市供电公司胶西供电所所长陈一鹤获评敬业奉献“文明市民”；莱西市夏格庄镇宁家庄村村民刘福家、城阳区城阳街道前旺疃社区居民英昌芳、即墨区龙泉街道鑫园村韩家后寨网格村民宋波获评孝老爱亲“文明市民”。

他们当中，有文明新风引领者，将十米车厢作为助人舞台；有诚实守信的践行者，将家庭账本变成“国家记忆”……

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

## 11月青岛市“文明市民”名单公布 10人入选，有你认识的吗？

### 2023年11月青岛市“文明市民”名单

【助人为乐】	
韩建平	青岛真情巴士集团21路公交驾驶员
【见义勇为】	
曲维巧	崂山区金家岭街道石老人社区居民
田宗磊	山东千牛电子有限公司经理
【诚实守信】	
刘元九	平度市大泽山镇三山东头村村民
【敬业奉献】	
于丹	北京市北体大国家冰雪运动训练科研基地国家柔道运动员
刘锡武	青岛市畜牧工作站高级兽医师
陈一鹤	国网山东省电力公司胶州市供电公司胶西供电所所长
【孝老爱亲】	
刘福家	莱西市夏格庄镇宁家庄村村民
英昌芳	城阳区城阳街道前旺疃社区居民
宋波	即墨区龙泉街道鑫园村韩家后寨网格村民

## 你撸袖献血 早报送全年报卡

今天在市区5个献血点共计送出200张青岛早报报卡

早报12月11日讯 近期岛城日常采血量急剧下降，青岛市中心血站血液库存告急，低于库存低线。12日，青岛早报联合青岛市中心血站举办“你献血为生命加油 早报送你温暖喝彩”活动，当天在青岛市区5个献血点参与无偿献血的爱心市民，有机会获赠一张价值216元的青岛早报全年报卡，让一份城市的主流报纸陪伴你整个2024年。

“由于岛城医疗机构日益丰富，临床用血量每年都在增长。而夏、冬季是献血的淡季，最近一段时间，血库各种血型的血液都库存不足，临床用血缺口巨大。”青

岛市中心血站工作人员介绍，目前，我市有96家医疗用血机构，每月输血患者约1.3万人次，临床用血量呈逐年增长趋势，全市每天至少需要500人献血才能够基本满足临床用血需求。而临床上有很多亟待手术患者、恶性肿瘤患者、血液病患者、孕产妇都需要血液的救助，希望广大爱心适龄公民，能够伸出援手，捐献血液，分享生命，让热血不断，助患者一臂之力。为了缓解血液供应紧张局面，青岛市中心血站采取了多种措施，通过对一电话招募适龄献血者进行捐献；积极开展“青春热血燃”进高校献血活动；

联合社会各界开展献血送福利活动等。

青岛早报联合青岛市中心血站，举办“你献血为生命加油 早报送你温暖喝彩”活动，就是要回馈和鼓励热血英雄们，希望有更多爱心市民在寒冷的冬日走出家门，为挽救他人的生命献出自己的热血。送报卡活动将在青岛市中心血站机采大厅、李村献血屋、佳世客献血屋、延吉路献血屋、台东献血屋等5个献血点举办，向12日参加无偿献血的爱心市民限量送出共计200张全年报卡，先到先得。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)



## 交通安全进校园 家长会上话平安

早报12月11日讯 近日，李沧交警大队走进夏庄路幼儿园，组织开展交通安全教育专题家长会，旨在建立“家+校+警”三方携手共同营造校园周边安全文明的道路交通环境。

“孩子奔跑过马路、未佩戴安全头盔、未系好安全带、误入汽车盲区、骑车上路、乘坐超员汽车……”近日，李沧交警大队在夏庄路幼儿园，通过播放发生在孩子身边的典型事故案例，给幼儿园百余名孩子和家长带来一场特别的家长会。

民警在活动现场表示，低龄儿童交通安全意识还比较薄弱，如果家长对交通安全也不重视的话，孩子出行将面临非常多的安全隐患。随后，民警还曝光了一组家长接送孩子的照片，照片中有骑电动车逆行的家长，有骑电动车不佩戴安全头盔的家长，也有自己佩戴安全头盔却不给孩子佩戴的家长……个别家长接送孩子上下学的交通行为着实让人担心。

通过深入浅出地分析潜在的严重安全隐患及发生交通事故的主要原因，民警叮嘱家长们，要遵守交通安全法规，养成交通安全出行的良好习惯，更要家庭教育中引导孩子安全乘车、骑车、走路，进一步增强交通安全意识和自我防护的能力，摒弃不文明交通违法行为。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)